



今天市区天气

多云转阴有阵雨或雷雨
南风短时北风3-4级
雷雨地区雷雨时阵风7-9级
27~33℃



明天市区天气

小雨转多云
南风短时北风3-4级
25~30℃



后天市区天气

小雨转晴
南风短时北风3-4级
25~31℃

今天市区最高气温 33℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市多云转阴,北部地区有阵雨或雷雨,南风短时北风,雷雨地区雷雨时阵风7-9级。明天全市多云,局部阴有雷阵雨,南风短时北风,雷雨地区雷雨时阵风7-9级。后天全市多云转阴有雷阵雨,南风短时北风,雷雨地区雷雨时阵风7-9级。

烟台市气象台11日发布天气预报:
烟台市区,12日白天,多云转阴有阵雨

或雷雨,南风短时北风3-4级,雷雨地区雷雨时阵风7-9级,最低气温27℃,最高气温33℃。

13日,小雨转多云,南风短时北风3-4级,25~30℃。

14日,小雨转晴,南风短时北风3-4级,25~31℃。

烟台各市区,12日白天,多云转阴,北部地区有阵雨或雷雨,南风短时北风,沿海及内陆3-4级,雷雨地区雷雨时阵风7-9

级。最低气温,沿海27℃,内陆25℃;最高气温,沿海33℃,内陆34℃。

12日夜間到13日白天,多云,局部阴有雷阵雨,南风短时北风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,雷雨地区雷雨时阵风7-9级,25~33℃。

13日夜間到14日白天,多云转阴有雷阵雨,南风短时北风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,雷雨地区雷雨时阵风7-9级,24~32℃。

与人工智能融合的国产桌面操作系统发布

我国又一项技术取得关键性突破。日前在北京举行的2024中国操作系统产业大会上,国产桌面操作系统银河麒麟发布首个AIPC版本,这是一款与人工智能融合的国产桌面操作系统,填补了我国操作系统端侧推理能力研发的空白。

操作系统是计算机之魂,承接上层软件生态与底层硬件资源,为AI算法、模型与应用的运行提供支撑环境,在IT国产化中发挥重要作用。过去很长一段时间,全球操作系统厂商主要为欧美企业。我国操作系统发展起步晚、系统生态存在短板,赶超压力大。

新一轮人工智能技术的迅猛发展,为我国操作系统带来新机遇。数据显示,2023年,我国平台软件市场高速增长,规模达816.6亿元,同比增长17.4%。我国操作系统市场增速进一步加快,高达23.2%。

此次发布的AIPC操作系统,是集成人工智能技术面向个人电脑设计的首个国产桌面操作系统,其发布标志着我国操作系统领域自主安全与自主创新取得双突破。

这一版本的一大亮点是能够实现端侧推理能力。“端侧推理能力的提升,将为国



国产操作系统银河麒麟发布首个AI版本

产操作系统与人工智能技术的融合提供有力支撑。通过构建高效的国产操作系统端侧智能引擎,这一系统支持离线状态下的大模型推理,能够降低数据传输延迟与带宽消耗,在保护用户隐私的同时,优化用户体验,进一步释放人们的生产力与创造力。”麒麟软件有限公司副总经理朱晨说。

AIPC操作系统的应用场景广泛,可在办公、交通、医疗、教育等领域落地。朱晨介绍,如在自动驾驶领域,可实时处理传感器数据,支持自动驾驶汽车的决策与控制系统。在教育领域,为学生提供个性化的学习资源和辅导,提高学习效率和效果。 据新华社

北京将16家培训机构纳入预收资金监管

报名培训机构担心遭遇“闭店”,交了培训费退费难……为解决“培训预付费退费难”问题,北京市近期公布首批落实培训预收资金监管规范的专业技术类职业资格培训机构名录,涵盖16家培训机构,消费者在这些培训机构的部分培训项目预缴费已纳入资金存管,在培训服务未完成、消费者不同意的情况下,培训机构不得从银行

专用账户支取预收资金,从源头上保障消费者资金安全。

据悉,此次公布的培训机构包括中国统计出版社有限公司、北京嗨学网教育科技有限公司、北京环球兴学科技发展有限公司等,培训项目包括执业药师、建造师、注册安全工程师等14类,存管资金共约800万元。公布内容包括培训机构名

称、统一社会信用代码、纳入资金存管的培训项目、预收资金的存管银行以及开始存管的时间等信息。

2022年,北京市人力资源和社会保障局会同金融监管部门联合发布《北京市专业技术类职业资格培训项目预收资金监管细则(试行)》,对培训机构预付款预收资金进行专用账户监督。 据新华社

大地震预警惹担忧 日本住宿业遭大量退订

由于近期发生大地震可能性增高的警告引发民众担忧,日本一些地区住宿业出现大量退订现象。

据共同社10日报道,酒店和日式旅馆“退订潮”集中在可能遭大地震袭击的中部和西部沿海地区。高知县一家日式旅馆说,在日本相关部门发布警告后,大约450名客人在9日取消了预订。旅馆经营者表示,虽然旅客心情可以理解,但突然出现的大量退订让旅馆方面猝不及防,对经营造成影响。

地震警报所覆盖区域的不少旅游胜地受到“退订潮”影响。在静冈县伊豆半岛,超过550名游客取消了在下田市的住宿预订。爱媛县松山市著名的道后温泉旅游区旅馆业协会一名主管人员预计,到15日至少会有1000名游客取消在当地的住宿预订。和歌山县白滨町著名的白色沙滩关闭,放烟花活动也已取消;该县一家酒店接到大量顾客致电询问是否安全,已有350笔订单被取消。

日本宫崎县近海8日发生7.1级地震

后,日本气象厅发布提示信息,警告日本东部太平洋南海海槽发生大地震的可能性增高,呼吁民众未来一周左右提高警惕,做好防备。日本首相岸田文雄9日宣布紧急取消出国访问计划。

根据日本媒体的说法,一旦南海海槽发生大地震,日本太平洋沿岸包括首都东京在内的关东地区至九州、冲绳将遭遇强震和海啸。最严重情况下,大地震造成的死亡人数预计可能超过32万,损毁房屋至少238万栋。 据新华社

乌干达一“垃圾山”坍塌 至少8人死亡



乌干达首都坎帕拉市政府10日通报,受暴雨影响,当地一处“垃圾山”当日发生局部坍塌滑坡,造成至少8人死亡,其中包括2名儿童。

据当地媒体报道,这处“垃圾山”位于坎帕拉北部郊区的一处垃圾填埋场。事故发生在10日早些时候,坍塌的垃圾掩埋房屋、人员和牲畜。

现场照片显示,警方的挖掘机在巨大的垃圾堆旁作业,旁边有民众围观;一些人聚集在黄色警戒线后,手里拿着失踪亲友的照片。

据当地媒体报道,这处垃圾填埋场是坎帕拉主要的垃圾处理场,于1996年设立,最初处理的垃圾数量较少,但目前单日接收的垃圾多达2000吨,已达到负荷极限。 据新华社

苏丹多地暴雨和洪灾 已致53人死亡



喀土穆消息:苏丹卫生部10日说,今年6月以来,该国多地遭受暴雨和洪涝灾害,已造成53人死亡、155人受伤。

苏丹卫生部当天在一份声明中说,苏丹共有9个州38个地区遭受暴雨和洪涝灾害,2000多所房屋完全倒塌,4000多所房屋部分倒塌,9777个家庭受到影响。

声明说,暴雨和洪灾还导致苏丹多地出现急性水样腹泻病例,9日新增25例病例,卡萨拉州、喀土穆州和杰济拉州总感染病例达到192例。

苏丹雨季一般从7月开始,持续至9月或10月,其间降雨量增加,洪涝灾害频发。 据新华社

尼日利亚渡船爆炸 至少20人遇难

尼日利亚应急部门和警方10日确认,该国南部巴耶尔萨州7日发生的一起船难造成至少20人死亡。船只因发动机爆炸起火沉没,但爆炸原因尚未查清。

法新社10日援引尼日利亚国家应急管理局官员阿德比伊·拉克拉克的话报道,船难发生在7日凌晨,事故船只是一艘载有100多名市场商贩的渡船。救援人员已找到11具遇难者遗体,搜寻工作仍在继续。 据新华社